



В одном из частных домовладений г. Кузнецка состоялся хатем, посвященный одному году со дня смерти Мяннйф улы Ханяфи. Вспоминали усопшего родные и близкие, а также аксакалы и представители духовенства г. Кузнецка.

Перед прочтением Корана и молитв была рассказана проповедь о традиции мусульманских похорон и правилах посещения могил. Ритуал погребения — один из важнейших моментов в жизни каждого мусульманина, от которого будет зависеть его дальнейший путь. У всех последователей ислама подготовка к загробной жизни начинает осуществляться еще в этом мире. Так, следуя своим национальным традициям, пожилые татары заранее готовятся к этому дню, приобретая кафан, или кэфен, полотенца и различные вещи для садака, то есть для раздачи на похоронах: такими вещами могут быть платки, рубашки, полотенца и другие предметы обихода, а также деньги. Посещение могил родителей и близких родственников, ученых и праведников считается хорошим деянием для мусульманина. Для мужчин это является мустахабом, то есть одобряемым поступком, а женщины в этом вопросе свободны. Если желают, могут пойти, но при условии, что в силу своих природных особенностей и повышенной эмоциональности не будут многословными, понапрасну причитая об ушедшем. Таковы рекомендации мусульманского духовенства... Будет больше пользы если мы будем просить Аллаха, чтобы Он простил грехи покойного. В хадисах есть указания на то, что растения и кусты, пока они зелены, занимаются поминанием Аллаха. Поэтому пророк (мир ему и благословение Аллаха), находясь у двух могил, обитатели которых подвергались Божьему наказанию, попросил дать ему зеленую ветку, разломил ее надвое и поставил в каждую могилу по половинке ветви. Далее пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: Возможно, это будет смягчать их наказание, пока эти ветки не засохнут. (Бухари. Сахих. – № 216, передал Ибн Аббас)

Хадисоведы говорят, что, поскольку зеленая растительность занимается поминанием Аллаха, это станет средством привлечения Божьей милости и смягчения наказания.

В Коране сказано, что жизнь есть и после смерти

Автор: Administrator
08.05.2018 13:55

Поэтому специалисты исламского права не рекомендовали убирать кусты и растения вокруг могил, ведь они поминают Аллаха, что облегчает участь умершего. В книге «Радд-уль-Мухтар» говорится: Порицается удалять свежую растительность и траву, а также невысохшие растения с кладбища, поскольку, пока они зелены, они прославляют Аллаха, принося умершему облегчение и приводя к ниспосланию Божьей милости. (Ибн Абидин. Радд-уль-Мухтар. – Том 2, стр. 245)

Отсюда следует, что посадка зеленых кустов и веток на могиле является дозволенной.